
1Vratimovské novinyúnor 2026
ÚNOR
2026

Rozpočet města Poplatky ze psů Komunitní život

S příchodem nového roku přišla i pravá pohádková zima.   Foto: David Böhm

pokračování na str. 2

Zastupitelstvo města schválilo na svém 
posledním zasedání loňského roku rozpo-
čet města na rok 2026.

Schválený rozpočet počítá s plánovaný-
mi výdaji ve výši 314.904.050 Kč, z toho 
105.396.000 Kč (33,47 %) jsou investiční 
výdaje, 200.497.014 Kč (63,67 %) nein-
vestiční výdaje a 9.011.036 Kč (2,86 %) 
splátky jistin úvěrů.

Plánované výdaje 314.904.050 Kč 
jsou vyšší než plánované příjmy ve výši 
263.904.050 Kč. Schodek je kryt finan-
čními prostředky z minulých let ve výši 
41.000.000 Kč a čerpáním kontokorentu 
10.000.000 Kč.

Pro porovnání v roce 2025 byly pláno-
vané výdaje ve výši 240.562.297 Kč a plá-
nované příjmy ve výši 210.562.297 Kč, 

kdy rozdíl byl pokryt stejně jako v roce 
loňském, tj. finančními prostředky z let 
minulých.

Střípky z rozpočtu města Vratimov na rok 2026
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pokračování ze str. 1
Vážení spoluobčané, 

rok 2025 byl v našem měs-
tě opět pracovní. Prováděly se opravy, 
rekonstrukce a investice napříč celým 
městem – od komunikací přes bytové 
domy, školy a školky až po městský úřad. 
Prostě se snažíme udržovat město v dob-
rém stavu a postupně zvyšovat kvalitu 
života nás všech.

Tím ale práce nekončí. Také v roce 
2026 jsme připraveni na další investice. 
Čekají nás velké projekty, jako je re-
generace sídliště Na Hermaně, opravy 
chodníků na Frýdecké ulici a na dalších 
místech, rekonstrukce nákupního stře-
diska, investice do škol, školek a domů 
s pečovatelskou službou nebo projekt 
modernizace smuteční síně. Pokračovat 
budeme také v projektech zaměřených 
na úspory energií, například instalací 
fotovoltaiky, a v úpravách veřejného 
prostoru tak, aby byl bezpečnější a pří-
jemnější pro každodenní život. Podrob-
nější informace o nejdůležitějších z nich 
najdete v článku Střípky z rozpočtu měs-
ta na rok 2026 v těchto novinách.

Vím, že dané práce často znamenají 
i dočasná omezení. Děkuji proto všem 
obyvatelům za trpělivost a pochopení. 
Zároveň děkuji zaměstnancům města 
a všem, kteří se na přípravě a realizaci 
projektů podílejí. Budeme v této práci 
pokračovat i nadále, s důrazem na věci, 
které mají pro Vratimov a jeho obyvatele 
skutečný smysl.

Martin Čech,
starosta

Slovo starosty

Představme si pár nejdůležitějších investičních akcí pro rok 
2026 s částkami, které jsou pro tyto akce alokovány: 

-  r egenerace lokality sídliště Na Hermaně
(z toho 17.500.000 Kč z dotace)

37.950.000 Kč

-  oprava fasády, střechy, vstupu, oken Nákupního 
střediska (částka bez spoluúčasti COOP)

4.950.000 Kč

-  rekonstrukce hromosvodů v Domech s pečovatelskou 
službou

3.400.000 Kč

- oprava chodníku ul. Frýdecká (Nimrod – Adámkova) 11.523.000 Kč

-  realizace chodníku od ul. K. Velčovského po ul. 
K Hájence

12.450.000 Kč

-  modernizace smuteční síně Vratimov 
(zpracování PD pro povolení záměru)

2.700.000 Kč

-  oprava vzduchotechniky v kuchyni Školní jídelny 
Vratimov

500.000 Kč

- výstavba rampy a zastřešení schodiště MŠ Vratimov 1.500.000 Kč

-  projektová dokumentace rekonstrukce pavilonu ZŠ 
Datyňská

450.000 Kč

-  oprava chodby u dílen, sanace zdiva ZŠ Masarykovo 
náměstí

1.800.000 Kč

- oprava podlah ve 2. NP a 3. NP SVČ Vratimov 1.500.000 Kč

-  realizace odvodnění ul. Na Stezce včetně opravy 
komunikace

1.700.000 Kč

- výměna dřevěného schodiště v sále Kulturního domu HD 300.000 Kč

-  instalace fotovoltaiky včetně rekonstrukce hromosvodů 
Společenský dům

2.800.000 Kč

-  odtěžení sedimentu Slezský náhon od ulice Zaryjské 
po Výletní

3.500.000 Kč

-  rekonstrukce prostor po knihovně ve Společenském 
domě Vratimov

2.920.000 Kč

-  oprava zpevněných a manipulačních ploch za domy 
na ul. Okružní 

400.000 Kč

Střípky z rozpočtu města 
Vratimov na rok 2026

Rozpočet můžete nalézt na webu města 
v sekci Úřad – Dokumenty 250/2000 Sb. 
nebo zde pomocí QR kódu.
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Uzávěrka příštího vydání Vratimovských novin je 10. února 2026 do 14 hodin.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Vratimov, Frýdecká 853, 739 32 Vratimov, IČ 00297372. Místo vydání: Vratimov. Vychází měsíčně 
(mimo srpen). Adresa redakce: Kulturní středisko Vratimov, Frýdecká 1000/48, 739 32 Vratimov, telefon: 595 700 752, e-mail: redakce@ksvratimov.cz, příjem inzerce: 
info@ksvratimov.cz. Vratimovské noviny najdete také na internetových stránkách www.vratimov.cz a www.ksvratimov.cz. Náklad: 3200 ks. Zdarma.
Tisk: KLEINWÄCHTER holding, s.r.o., Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek. Redaktorka Monika Peroutková, jazyková úprava Bc. Ing. Gabriela Hegerová. 
Grafická úprava a sazba Lucie Petrová. MK ČR E 12367. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. 
Do všech domácností roznáší Česká pošta. Při problémech s doručením se obraťte přímo na Samostatnou dodejnu České pošty: Ostrava 31, ul. Wattova 1016/19, 
tel. 954 392 940.

Graf rozložení výdajů dle druhu určení

- dotace na provoz příspěvkových organizací (MŠ, 2 ZŠ, ZUŠ, SVČ, knihovna)

Zde došlo k navýšení výdajů o 27.182.500 Kč z důvodu převodu financování nepedagogických 
pracovníků na zřizovatele – město. Navýšení výdajů by mělo být kompenzováno navýšením 
příjmů města změnou koeficientu příjmů z daní ze státního rozpočtu.

54.782.500 Kč

-  provoz Kulturního střediska (včetně novin, kina, pouti a plesu) 13.641.300 Kč

- svoz odpadu 11.500.000 Kč

- údržba veřejné zeleně 10.700.000 Kč

- provoz koupaliště 4.834.000 Kč

- příspěvek na zajištění MHD 3.700.000 Kč

- provoz sportovišť a dětských hřišť 2.840.000 Kč

- elektrická energie na veřejné osvětlení 900.000 Kč

- dotace spolkům 3.000.000 Kč

- provoz SDH 3.606.000 Kč

-  pečovatelská služba včetně Senior taxi a příspěvku na ODISku 4.631.000 Kč

Mimo investiční akce jsou v rozpočtu připraveny peníze na provoz města, který zahrnuje 
například tyto položky:

město Vratimov
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Na svých schůzích Rada města Vratimova mimo jiné:
• souhlasila se zpracovaným návrhem projektové dokumentace 

pro povolení záměru a provádění stavby „MŠ Vratimov, Na 
Vyhlídce – přístavba bezbariérové rampy“

• schválila smlouvu o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu na 
dodávky s názvem „Vzduchotechnika – kuchyň v Mateřské 
škole Vratimov“

• schválila smlouvu o dílo pro instalaci LED osvětlení na akci 
„Přisvětlení pěší komunikace solárními lampami, v Horních 
Datyních“

• schválila v souvislosti s převodem odpovědnosti za financování 
nepedagogické práce na zřizovatele variantu, kdy nepedagogič-
tí zaměstnanci zůstávají v pracovním poměru ke škole, školské-
mu zařízení

• schválila smlouvu o spolupráci mezi městem Vratimov a Spo-
lečenstvím obcí Frýdecko-Místecka

• schválila přidělení prostor sloužících k podnikání nacházejících 

se v 1. NP budovy koupaliště ve Vratimově, za účelem 
provozování bufetu č. 3

• schválila rámcovou dohodu o dílo a smlouvu o dílo k veřejné 
zakázce malého rozsahu na stavební práce „Provádění oprav 
a údržby budov a majetku ve vlastnictví města Vratimova pro 
rok 2026“

Na jednáních Zastupitelstvo města Vratimova pak také:
• schválilo rozpočet města Vratimova na rok 2026
• schválilo rozbory hospodaření města a příspěvkových organi-

zací za období od 1. do 9. měsíce roku 2025
• schválilo předložený Komunitní plán rozvoje sociálních služeb 

a souvisejících aktivit města Vratimov 2026–2028

Celý zápis ze zasedání Zastupitelstva města Vratimova najdete 
na www.vratimov.cz

Martin Čech, starosta

 Ze schůzí rady města a jednání zastupitelstva

Ve čtvrtek 8. ledna proběhla úspěšná kolaudace nového parko-
viště u ZŠ Datyňská a od pátku už plně slouží veřejnosti. Parko-
viště disponuje 36 parkovacími místy, z toho jsou dvě místa pro 
handicapované.

Parkoviště slouží především:
• zaměstnancům školy,
• rodičům při přivážení a vyzvedávání dětí,
• v letních měsících také návštěvníkům Sportovního areálu Vra-

timov.

Upozorňujeme, že parkoviště je jednosměrné – prosíme o re-
spektování dopravního značení.

Zároveň připomínáme, že na ulici Datyňská v úseku od par-
koviště po ulici U Stadionu platí zákaz zastavení. Žádáme rodi-
če, aby zde nezastavovali a nenechávali děti vystupovat z vozidel. 
Využijte k tomu výhradně nové parkoviště, které je pro tento účel 
bezpečnější a plynulejší.

Děkujeme, že dodržujete pravidla a přispíváte k bezpečnosti na-
šich dětí!

město Vratimov

Nové parkoviště u ZŠ Datyňská už slouží 
veřejnosti 

Parkoviště má dětem zajistit větší bezpečí a plynulost dopravy před školou.  Foto: David Böhm 
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Poplatek ze psů pro rok 2026 činí dle OZV č. 7/2023:
• za jednoho psa - 300 Kč
• za druhého a každého dalšího psa téhož majitele - 400 Kč
• za jednoho psa, jehož držitel je osoba starší 65 let - 200 Kč
• a druhého a každého dalšího psa téhož majitele, kterým je osoba starší 65 let - 300 Kč

Poplatek je splatný do 31. března daného roku.

Způsob úhrady:
• Bezhotovostní úhrada bankovním převodem: na č. účtu 289947026/0300, je třeba 

znát variabilní symbol.
• Hotově nebo platební kartou na pokladně městského úřadu (1. patro, budova MěÚ 

Vratimov, Frýdecká 853/57).
• Složenkou na poště: zde je nutno počítat s poplatkem pošty za úhradu.
• Přes Portál občana města Vratimov, https://portal.vratimov.cz, kde můžete zaplatit 

najednou všechny své poplatky (odpad, pes) i poplatky za své rodinné příslušníky.

Osvobození a úlevy
Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je 

považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální 
služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik 
psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, 
které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis.

Kdo je ze zákona povinen hradit poplatek?
• Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je 

přihlášena nebo má sídlo na území České republiky (dále jen „poplatník“); poplatek ze 
psů platí poplatník městu příslušnému podle svého místa přihlášení nebo sídla.

• Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.
• Po zaplacení poplatku si může majitel psa vyzvednout 150 ks sáčků na psí exkrementy 

u vedoucího finančního odboru p. Janků.

Kontakty
V případě jakýchkoli nejasností se neváhejte obrátit na paní Frankovou (frankova@vra-

timov.cz, 595 705 916) a pan Janků (janku@vratimov.cz, 595 705 912).
město  Vratimov

Žádost o obecní byt 
je třeba potvrdit

Upozorňujeme, že žadatel o proná-
jem obecního bytu je povinen každo-
ročně osobně nebo písemně potvrdit 
trvání své žádosti, a to vždy na počát-
ku kalendářního roku, nejpozději však 
do 31. března příslušného roku.

V případě, že se tak nestane, bude 
neaktualizovaná žádost (po dvou le-
tech od posledního data potvrzení zá-
jmu), po předchozím projednání v so-
ciální a bytové komisi, vyřazena.

O vyřazení bude žadatel písemně 
informován.

Pavlína Fiedorová,
odbor investic a údržby obecního majetku

Pozvánka 
na telemedicínské 
měření

Zveme všechny občany města Vratimo-
va a Horních Datyň na pravidelné zdra-
votní měření pomocí telemedicíny, které 
se uskuteční 3. února 2026 od 10 do 14 
hodin v Kulturním středisku Vratimov 
v prostorách Vratimovské galerie. 

Těšíme se na vaši účast. 

Za město Vratimov koordinátorky
Mgr. Erika Herzová a Bc.  Lenka Machalcová,

odbor sociálně-správní

Místní poplatek ze psů
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Uplynulý rok byl v našem regionu ve znamení setkávání, sdílení 
a vzájemné podpory. 

V rámci projektu OPZ+ Tvoříme komunitu se uskutečnila řada 
aktivit, které propojily a podpořily seniory, rodiče včetně samoži-
vitelů, pečující osoby i další obyvatele z obcí území MAS Slezská 
brána, kteří hledali nejen informace, ale také lidský kontakt, poro-
zumění a prostor pro sdílení každodenních radostí i starostí. 

Proběhly vzdělávací přednášky, tvořivá setkání, komunitní díl-
ny, tematické workshopy i odpočinkové akce zaměřené na psy-
chickou pohodu a zdraví, rodičovství, komunikaci, péči o blízké 
nebo posilování sebevědomí a samostatnosti.

Kromě komunitních aktivit projekt podpořil mladé rodiny 
formou dotovaných venkovských komunitních táborů a podpo-
řil také zaměstnanost v regionu formou pracovního poradenství 
a regionální burzy práce, která zajistila nové pracovní uplatnění 
14 znevýhodněným lidem.  

Pokračujeme i v roce 2026
Máme radost, že projekt od února pokračuje a s ním i další ko-

munitní aktivity otevřené všem obyvatelům našeho území. V led-
nu se uskutečnilo první setkání – Rozkládání ozdobných věnců, 
při kterém jsme společně snížili množství odpadu a využili zacho-
valé dekorace pro další tvoření. I zdánlivě obyčejná činnost se tak 
stala příležitostí k setkání a smysluplné spolupráci.

Následovat budou komunitní setkávání s pestrými a aktuálními 
tématy. 

Připravují se například:
• workshopy zaměřené na sebeobranu a osobní bezpečí,
• setkání podporující psychickou pohodu a rovnováhu,
• navazující kurz první pomoci, o který byl velký zájem,
• tvořivé dílny a komunitní akce pro děti i dospělé,
• sociální šatník ve spolupráci s komunitou paskovských mami-

nek,
• seniorská seznamka,
• kurzy PC pro seniory,

a řada dalších aktivit vycházejících přímo z přání obyvatel.

Díky partnerství s Rovnovážka, z. s., budou pokračovat i za-
městnanostní programy nabízející bezplatné Pracovní poradenství 
a zprostředkování zaměstnání.

V únoru odstartuje Podnikatelský inkubátor.
V létě proběhnou dotované komunitní venkovské tábory ve spo-

lupráci s JK Sviadnov, ZIK-ZAK Vratimov, z.s., Šachový klub 
Šenov, z. s. 

V úterý 17. února 2026 od 17 hodin v knihovně v Řepištích 
se můžete těšit na první přednášku v novém období na téma: 
• psychická pohoda
• výživa těla
• představení axes baars s ukázkou
• muzikorelaxace 

Děkujeme všem, kteří se do komunitního života zapojili – účast-
níkům, partnerům, lektorům i obcím, které projekt podporují. Prá-
vě díky vám vzniká prostředí, kde se lidé znají, pomáhají si a cítí 
se být součástí místa, kde žijí. 

Děkujeme, že tvoříte komunitu s námi, a těšíme se na další spo-
lečná setkání!

Bc. Nikola Hradilová,
komunitní pracovník MAS Slezská brána, z. s.

MAS Slezská brána obohacuje 
komunitní život v našem regionu

Oáza oddechu pro pečující (Sviadnov, červenec 2025). 
 Fota: Archiv  MAS Sl. brána

Kurz první pomoci (Paskov, listopad 2025). 

Pokud nejste ještě součástí a chcete být, kontaktujte komunitní pracovnici Bc. Nikolu Hradilovou 
na: nikola.hradilova@masslezskabrana.cz nebo tel. +420 736 141 834.

Sledujte informace ve zpravodajích a webech svých obcí, na webu www.masslezskabrana.cz 
a připojte se k facebookové stránce Tvoříme komunitu.
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Uvažujete o vlastní živnosti, ale nevíte, jak začít? Máte v hlavě 
zajímavý nápad, ale chybí vám odvaha nebo praktické znalosti 
z marketingu, financí a práva? 

Nyní máte unikátní příležitost získat profesionální podporu zce-
la zdarma!

Co účastníky čeká?
Vzdělávací a rozvojový program se skládá z 10 skupinových 

workshopů, které se budou konat od února do června 2026 každé 
druhé úterý dopoledne v Paskově (Nádražní 38, vila MAS Slezská 
brána).

Účastníci projdou klíčovými tématy, jako jsou:
• Tvorba podnikatelské vize a finančního plánu,
• Marketing a prodej na sociálních sítích,
• Právní a účetní minimum,
• Využití AI v podnikání a prezentační dovednosti aj.

Kromě společných workshopů získá každý účastník také indi-
viduální mentoring. Tj. osobní čas s expertkami z praxe – Petrou 
Orságovou a Darinou Ermisovou, které pomohou řešit konkrétní 
potřeby daného projektu.

Díky spolufinancování z evropských fondů (projekt OPZ+ Roz-
víjíme komunitu) je účast pro vybrané zájemce zdarma. Myslíme 
navíc i na rodiče malých dětí – přímo v místě konání je zajištěna 
možnost bezplatného hlídání dětí.

Pro koho je program určen?
Přednost mají lidé s bydlištěm v obcích Paskov, Šenov, Vrati-

mov, Řepiště, Sedliště, Sviadnov, Žabeň, Václavovice a Kaňovi-
ce, kteří zatím nepodnikají (nemají IČ).

„Chceme podpořit šikovné lidi a přispět k rozvoji drobného 
podnikání u nás v regionu. Postavit se tzv. „na vlastní nohy“ není 
jednoduché. Náš program účastníkům poskytne správné nasměro-
vání, důležité znalosti a podporu ze strany odborníků i komunity,“ 
říká koordinátorka projektu Klára Tidrichová.

Jak se přihlásit?
Kapacita inkubátoru je omezena a registrace jsou otevřeny pou-

ze do 8. února 2026. Zájemci se mohou hlásit prostřednictvím 
online formuláře (viz QR kód) nebo prostřednictvím odkazu zve-

Rovnovážka přináší bezplatný 
podnikatelský inkubátor

řejněného na www.facebook.com/rovnovazka.nova a na www.
rovnovazka.cz nebo kontaktovat koordinátorku Kláru Tidricho-
vou na tel. čísle +420 736 140 697.

Nenechte svůj podnikatelský sen jen v šuplíku a využijte naši 
pomocnou ruku!

 Těšíme se na vás a vaše nápady!
Bc. Klára Tidrichová,

Rovnovážka z. s.

Člověk pečující v domácím pro-
středí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může 
ocitnout na hranici svých psychic-
kých i fyzických možností. Pomocí 

může být sdílení náročnosti domácí péče s dalšími lidmi, kteří 
jsou v obdobné situaci. Srdečně vás zveme na pravidelná, bez-
platná Setkávání pečujících, která vede odborník v oblasti péče 

o lidi s demencí. Účastníci podpůrné skupiny řeší témata spo-
jená s každodenní péčí a životem s člověkem s onemocněním 
demencí. Nejbližší termín setkání 24. 2., 31. 3. 2026, 16–18 h, 
místo a kontakt: Charita Ostrava – Charitní středisko Gabriel 
– komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 1713/17, 703 00 
Ostrava-Zábřeh, Bc. Kamil Kopřiva, DiS., e-mail: kamil.kopri-
va@ostrava.charita.cz, mobil: 739 323 933, web: www.ostrava.
charita.cz

Setkávání pečujících o lidi s demencí
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Středisko volného času Vratimov
Ples bez kravat – Hoď se do gala, ale zůstaň 
svůj!

Je ti 13–18 let? Tak je tu akce přesně pro tebe a tvé kamará-
dy. Středisko volného času ve spolupráci s Dětským zastupitel-
stvem Vratimov zve všechny teenagery na jedinečný večer plný 
hudby a zábavy, a to na Ples bez kravat. V pátek 27. února od 
16:30 do 21:00 hodin ve Společenském domě ve Vratimově. Na 
co se můžete těšit? O tu nejlepší atmosféru na parketu se postará 
DJ Marek Urbanec, o občerstvení zaměstnanci Střediska volné-
ho času Vratimov a o fotokoutek Soňa Suchancová. Večer za-
hájíme stylovým předtančením žáků 9. tříd a chybět nebude ani 
bohatá tombola a originální plesové hry. Předprodej za sníženou 
cenu startuje v pondělí 2. února v recepci SVČ. Neváhejte, ka-
pacita je omezená! Přijďte si užít svůj první (ne)formální ples 
s přáteli. Těšíme se na vás!

jejich hlavním cílem je radost ze společných zážitků a podpora 
aktivního životního stylu.

Zájemci o účast se mohou obrátit na vedení seniorského spol-
ku ve své obci.

Více informací: Lenka Havrdová ze SVČ Vratimov, 
l.havrdova@svcvratimov.cz, tel. 739 201 078.

Jarňáky
Domeček již tradičně v rámci jarních prázdnin pořádá pro 

všechny děti, které se nechtějí doma nudit, příměstský tábor 
Jarňáky. Týden plný pohybu, her, tvoření a kamarádů. Uvidíme 
se od 9. do 13. února, vždy od 7:30 do 16 hodin.

Cena je 2 100 Kč. Podrobnosti na www.svcvratimov.cz.
Více informací:  k.pastorkova@svcvratimov.cz, 

tel. 607 516 187.

Nabídka táborů na rok 2026
Pozor, pozor, je to tady! Od ledna jsme spustili přihlašování 

na letní tábory a některé jsou již obsazeny. Nabídka je přístupná 
na našich webových stránkách www.svcvratimov.cz.

Foto: Archiv SVČ Vratimov 

Putovní seniorské hry regionu Slezská brána
Svazek obcí regionu Slezská brána ve spolupráci se Středis-

kem volného času Vratimov připravil na rok 2026 nový projekt 
pro seniory. Nese název Putovní seniorské hry a nabídne účast-
níkům příležitost k pohybu, setkávání i zábavě.

Každá ze sedmnácti obcí regionu může postavit svůj tým, kte-
rý se utká v sedmi disciplínách. Ty se budou v průběhu roku 
postupně odehrávat v různých obcích regionu. Složení týmů se 
může měnit, což nabízí prostor pro zapojení více osob a také 
taktizování. Putovní seniorské hry však nejsou jen o výkonech – 

Za organizační tým RSB 
a SVČ Vratimov

Mgr. Lenka Havrdová
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Středisko volného času Vratimov je pro 
mnoho místních obyvatel samozřejmou 
součástí každodenního života. Málokdo 
si ale uvědomuje, že náš „domeček“ není 
sám. Patří do celorepublikové sítě zařízení 
zájmového vzdělávání, která dnes tvoří je-
den z pilířů práce s dětmi a mládeží v Čes-
ké republice.

Tuto skutečnost potvrdilo i dotazníkové 
šetření mezi domy dětí a mládeže a stře-
disky volného času, jehož výsledky byly 
předloženy Poslanecké sněmovně Parla-
mentu ČR, na jejichž webových stránkách 
je k dispozici celé dotazníkové šetření.  
Z něj jednoznačně vyplývá, že domečky 
nejsou jen místem kroužků, ale bezpeč-
ným prostorem, prevencí sociálních pro-
blémů a oporou rodin, často tam, kde jiné 
služby chybí.

Jak se tyto závěry promítají do každo-
denní reality ve Vratimově?

Čísla, za kterými jsou konkrétní děti
Ve školním roce 2025/2026 nabízí SVČ 

Vratimov 85 pravidelných zájmových 
útvarů, které navštěvuje více než 500 dětí 
a mladých lidí. Pro mnohé z nich nejde 
o jednorázovou aktivitu – desítky dětí tráví 
v domečku více než tři hodiny týdně, často 
několik let po sobě.

„Pro nás jako rodiče je důležité, že dítě 
nejde jen ‚někam na kroužek’, ale do pro-
středí, kde ho znají, podporují a kde se cítí 
dobře,“ shrnuje pohled mnoha rodin jedna 
z maminek účastníků.

Právě tradice a stabilita jsou podle celo-
státního šetření jednou z největších hodnot 
zařízení zájmového vzdělávání. A ve Vra-
timově to platí beze zbytku.

Domeček jako místo setkávání 
celé komunity

SVČ Vratimov ale není jen o pravidel-
ných kroužcích. Každoročně pořádáme de-
sítky akcí pro veřejnost, kterých se účast-
ní tisíce lidí. Jsou to akce pro děti, rodiče 
i seniory, často o víkendech, často zdarma 
nebo za symbolické vstupné.

„Středisko volného času má v našem 
městě nezastupitelnou a důležitou roli. 
Pracuje totiž se všemi generacemi našich 
občanů. Navíc propojuje Vratimov s ostat-
ními městy a obcemi Regionu Slezská brá-
na,“ říká místostarosta města David Böhm.

Z šetření vyplynulo, že právě propojo-
vání generací je klíčovou rolí domečků 
v menších městech.

SVČ Vratimov: Součást silné sítě, která drží 
děti i komunitu pohromadě

Tábory jako pomoc rodinám
Významnou kapitolou jsou také tábory 

a příměstské tábory. V uplynulém roce se 
jich ve Vratimově uskutečnilo dvacet a za-
pojilo se do nich více než pět set dětí.

Především příměstské tábory dnes podle 
celostátních dat představují nezastupitel-
nou pomoc pracujícím rodičům. „Na pří-
městský tábor chodím každý rok. Je tam 
sranda a znám tam kamarády z kroužků,“ 
říká jeden z dětských účastníků.

I to je realita, kterou žádná tabulka sama 
o sobě nevystihne.

Lidé, bez kterých by to nešlo
Za činností SVČ Vratimov stojí téměř 

sto pedagogických pracovníků – interních 
i externích. Jsou to lidé, kteří často vedou 
kroužky vedle svého zaměstnání, z nadše-
ní a vztahu k dětem.

Celostátní šetření upozorňuje na to, že 
právě lidské zdroje jsou jednou z největ-

ších výzev domečků. O to více si vážíme 
všech, kteří se na činnosti našeho střediska 
podílejí.

Padesát let zkušeností – 
a odpovědnost do budoucna

Rok 2025 byl pro SVČ Vratimov výji-
mečný. Oslavili jsme 50 let od založení. 
Padesát let práce, která se mění s dobou, ale 
drží si stejný cíl – nabídnout účastníkům 
našich aktivit bezpečný prostor pro růst, 
radost a smysluplné trávení volného času.

Výsledky celostátního šetření jasně uka-
zují, že domečky v České republice mají 
svou nezastupitelnou roli. A Vratimovský 
domeček je hrdou součástí této sítě.

Děkujeme všem, kteří nás podporují – 
našim klientům, lektorům, městu i partne-
rům. Padesát let je milník. A zároveň záva-
zek do dalších let.

Bc. Hana Nevrlá,
ředitelka SVČ Vratimov 

Prostřednictvím pestré nabídky aktivit vytváří SVČ Vratimov prostředí pro setkávání a budování 
mezilidských vztahů, čímž přispívá k posilování komunitního života a mezigenerační soudržnosti.
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Městská knihovna Vratimov informuje
Vážení čtenáři,
leden je pro nás v knihovnách ve znamení statistického vykazo-
vání. Činnost ne příliš populární, leč nutná. A jak si na tom stála 
vratimovská knihovna?
• 631 registrovaných čtenářů, z toho 211 dětí do 15 let. Na-

koupili jsme (či jinak získali) 982 dokumentů. Vyřadit jsme 
museli 277 dokumentů.

• 8.414 osob si přišlo vypůjčit nějaký dokument. Za kulturou 
a vzděláním přišlo celkem 3.647 návštěvníků. Velký podíl 
na tomto čísle mají žáci našich ZŠ, ale také studenti z řad 
seniorů.

• 7.799x jste vstoupili do elektronického katalogu a svého čte-
nářského konta.

• 5.710x jste vstoupili na naše webové stránky.
• Vypůjčili jste si 21.992 dokumentů, 392 dokumentů jste si 

vypůjčili v podobě e-knih.
• Celkové návštěvy včetně kulturních a vzdělávacích aktivit 

činí 12.035.

A co nás čeká v prvních měsících roku 2026?
• Děti ZŠ popř. také MŠ se setkají se spisovatelkou Ester Sta-

rou, která k nám zavítá z Prahy. Dospělé návštěvníky se zá-
jmem o cestování jistě potěší přednáška oblíbených manželů 
Márových s tématem Barma a Vietnam – v pondělí 16. břez-
na 2026 v 17 hodin.

• Na co bychom velmi rádi naše příznivce pozvali je přednáška 
s mořeplavcem Richardem Konkolskim ve čtvrtek 16. dubna 
v 17 hodin.

• Děti se mohou těšit v sobotu 28. března na tradiční akci „So-
bota s Andersenem“. Bližší informace k akcím budou uvede-
ny na webových a FB stránkách.

Bookstart 
Pro maminky, tatínky i další rodinné příslušníky jsme naplá-

novali Bookstart na tyto termíny:
• 6. února 2026 od 10 hodin pro děti ve věku 0–3 roky,
• 10. února 2026 od 16 hodin pro děti 3–6 let.

Nejčtenější knihy roku 2025:
• Scarlett Wilková - Vekslačka
• Romana Vaverová – Hořkosladká vůně vanilky
• Robert Bryndza – Záhadná oběť
• Scarlett Wilková – Až uvidíš moře
• Kristýna Trpková – Někdo z nás

Za Městskou knihovnu Vratimov
Mgr. Lenka Šimurdová, ředitelka, a Marika Zajíčková, knihovnice

Místní knihovna Horní Datyně informuje
Vážení čtenáři,
dovolte mi krátké ohlédnutí za uplynulým rokem, který byl na 
akce pro veřejnost i pro školu velmi pestrý. V březnu usku-

tečnila přednášku o zdraví paní Nataša Kobzeva a žákům ZŠ 
se představila spisovatelka Markéta Harasimová s tématem 
Kočkohrátky. Koncem dubna přijel do naší knihovny bavič 
a ilustrátor Adolf Dudek a žáci 1. i 2. třídy byli z jeho předsta-
vení o cestovatelském kreslení nadšení! V červnu jsme pasovali 
prvňáčky do řádu čtenářského a v říjnu jsme si zahráli a zazpí-
vali písně Karla Gotta s písničkářem a knihovníkem Alešem 
Nitrou. V tomto měsíci nás navštívila rovněž spisovatelka dět-
ských knih Zuzana Pospíšilová se svou besedou. Akcí pro veřej-
nost s pěstebním klubem se uskutečnilo celkem šest.

Také v tomto roce se máte opět na co těšit. 25. února uskuteč-
ní besedu pro žáky 1. a 2. třídy ZŠ Horní Datyně spisovatelka 
dětských knih Ester Stará, která k nám zavítá z Prahy.

Srdečně už nyní zvu veřejnost na přednášku s Jaroslavem Fi-
lipem o meteoritech, kterou chystáme 16. března od 17 hodin. 
Vstup je zdarma.

Připravuji pásmo besed pro ZŠ a Poledníček – čtení dětem 
před spaním pro MŠ.

Blanka Odstr čilíková,
knihovnice MK Horní Datyně
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Valentýnský dětský karneval 14. února 2026 od 10 do 13 hodin 
ve Společenském sále hospody U Máně v Řepištích.

Přijďte s dětmi oslavit svátek všech zamilovaných tancem, hra-
ním a tvořením v přátelské, rodinné atmosféře. Čeká vás dopoled-
ne plné hudby, smíchu a barevné fantazie.

Co vás čeká:
• dopolední diskotéka s DJ Jirkou Prokešem
• srdíčkové smyslové hraní
• valentýnské tvořivé dílničky s Odpaďáčkem
• hry, soutěže a taneční rej v maskách

Kostýmy jsou vítány, ale nejsou povinné. Potěší nás červené 
oblečení nebo alespoň červený doplněk.

Vstupenky a rezervace pouze přes e-shop: https://www.odpada-
cek.cz/eshop/.

Těšíme se na malé i velké tanečníky.

Příměstský tábor Dobrodruhů I., II., III. 
na Hubertce

Spustili jsme přihlašování na naše příměstské tábory na cha-
tě Hubertka ve Vratimově. Tábory se konají v termínech 
27.–31. července, 3.–7. srpna a poslední turnus je ve dnech 
10.–14. srpna, rezervace přes e-shop: odpadacek.cz/eshop/.

Při platbě do konce března zvýhodněná cena. Novinkou je rov-
něž zvýhodněná cena, pokud zakoupíte libovolné dva turnusy. 
Více se dozvíte na našem e-shopu nebo FB Odpaďáček.

Zuzana Havelková ,
Odpaďáček, z. s.

Co pro vás Odpaďáček připravuje

Tři, dva, jedna...klapka, točíme! Tak přesně tento signál ne-
dávno zazněl ve studiu České televize, kde se natáčel oblíbený 
dětský pořad Šikulové. Do televizních světel, kamer a mik-
rofonů se tentokrát dostali malí talenti ze školní družiny ZŠ 
Masarykovo náměstí.

Než mohla padnout první klapka, čekala děti malá, ale dů-
ležitá zastávka - maskérna a kostymérna. Protože jak všichni 
víme, bez pořádného líčení a kostýmů se ve skutečné televizi 
prostě netočí. Děti si mohly vyzkoušet, jaké to je být oprav-
dovou televizní hvězdou. Ačkoli v televizi vypadá všechno 
snadno a samozřejmě, realita je úplně jiná. Když se rozsvítí 
světla a kamera začne běžet, nervozita stoupá, v krku je najed-
nou sucho a každý pohyb si děti dvakrát rozmyslí. Pro žáky 
školní družiny šlo o zážitek, na který se nezapomíná. Vidět 
televizní studio na vlastní oči, být součástí natáčení a zažít at-
mosféru, kterou běžný divák nevidí, to vše bylo nejen poučné, 
ale i neuvěřitelně zábavné. Teď už zbývá jen jediné – těšit se, 
až se pořad objeví na obrazovkách, a společně si připomenout 
ten den, který naši šikulové prožili v České televizi.

Za ZŠ Masarykovo náměstí
vychovatelky Simona a Alena, školní družina

Vratimovští Šikulové v České televizi

Skupinka dětí ze školní družiny  navštívila studio České televize. 
 Foto: ZŠ Masarykovo náměstí
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Dne 19. listopadu 2025 se vybraní žáci 
4. a 5. ročníků Základní školy Datyňská 
zúčastnili další etapy mezinárodního pro-
jektu s názvem Poznejme se. Společně 
s naší partnerskou školou z Drogomyślu 
jsme tentokrát zavítali do malebné polské 
obce Brenna. Tato lokalita, rozkládající se 
v srdci Těšínského Slezska v údolí řeky 
Brennice, nám nabídla jedinečnou kulisu 
Slezských Beskyd a bohatý program za-
měřený na regionální tradice.

Hlavním bodem programu byla návště-
va místní Kozí zahrady (Chlebowa Chata 
/ Kozia Zagroda). Tato autentická valašská 
farma s tradičními dřevěnými stavbami 
slouží jako živý skanzen, který žákům při-
blížil každodenní život dřívějších pastev-
ců, principy chovu hospodářských zvířat 
a tradiční postupy zpracování surovin.

Největší přínos akce však spočíval v pří-
mé interakci mezi českými a polskými dět-
mi během tematických workshopů. Žáci 
si společně vyzkoušeli náročnou techniku 
práce s ovčím rounem. Metodou plstění 
vyráběli originální přívěsky na klíče ve 
tvaru srdce a následně technikou suchého 
plstění barvenou vlnou zdobili přírodní 
mýdla. Právě u těchto tvořivých činností 
se naplno projevila síla mezinárodní spolu-

Mezinárodní projekt aneb společné 
objevování tradic

práce; i přes počáteční jazykový ostych děti 
velmi přirozeně kooperovaly, vzájemně si 
pomáhaly s technikou zpracování a sdílely 
radost z hotových výrobků. Tato společná 
tvorba se stala přirozeným mostem k pře-
konání komunikačních bariér a k navázání 
nových přeshraničních přátelství.

Toto mezinárodní setkání hodnotíme 
jako vysoce přínosné. Žáci měli možnost 

nejen poznat společné kořeny a tradice 
našich předků v regionu Slezska, ale pře-
devším si v praxi vyzkoušeli komunikaci 
v cizím jazyce a týmovou spolupráci v me-
zinárodním kolektivu. Akce byla po všech 
stránkách zdařilá a utvrdila nás v záměru 
i nadále rozvíjet a prohlubovat partnerství 
s polskou školou i v nadcházejících letech.

Mgr. Alena Kabátová, ZŠ Datyňská

Děti v rámci projektu navštívily polskou valašskou farmu.  Foto: ZŠ Datyňská 

V předvánočním čase se Základní 
škola Datyňská rozhodla zapojit do po-
moci dětem, které nemohou trávit Vá-
noce doma se svou rodinou. Společně 
s rodiči žáků, kteří se do této myšlen-
ky zapojili prostřednictvím svých dětí, 
jsme vytvořili krásný školní projekt 
plný solidarity, radosti a lidské blízkos-
ti. Díky jejich ochotě a vstřícnosti se 
podařilo připravit vánoční dárečky pro 
děti ze dvou dětských domovů a pro děti 
v nemocnici a přinést jim alespoň kou-
sek sváteční pohody.

V neděli 14. prosince 2025 jsme 
s paní ředitelkou předaly dárky dětem 
na Klinice dětského lékařství FN Ost-
rava – oddělení onkologie a neurologie, 
prostřednictvím paní Michaely Češko-
vé, zdravotní sestry a ředitelky Ostrav-
ského občanského spolku Haima, který 
dlouhodobě podporuje děti s onkologic-
kým onemocněním a jejich rodiny.

Další dárečky putovaly do Dětského 

domova v Havířově na ul. Čelakovského 
1270/1. V úterý 16. prosince 2025 pak naši 
školu navštívily děti z Dětského domova 
Ostrava-Hrabová s paní Zuzanou Kři-
vánkovou. Pro děti bylo připraveno milé 

odpoledne s pečením a zdobením per-
níčků, hudbou, tancem a drobným ob-
čerstvením. Program připravila paní vy-
chovatelka Dagmar  Demběcová a paní 
asistentky Marie Gřegořová a Veronika 
Hrinková pro děti připravily vánoční dá-
rečky a s radostí se zapojily do společně 
stráveného odpoledne. Tyto chvíle byly 
naplněny radostí, smíchem a příjemnou 
vánoční atmosférou. 

Na závěr jsme se s dětmi rozloučili 
s přáním pevného zdraví, štěstí a radosti 
v novém roce. 

Děkujeme všem rodičům, dětem i za-
městnancům školy, kteří se na tomto 
krásném projektu podíleli. Ukázali jsme 
si, že když se spojí dobrá vůle a otevře-
ná srdce, může vzniknout něco opravdu 
výjimečného.

Mgr. Darja Kuchařová, ředitelka školy,
a Mgr. Dagmar Demběcová, vychovatelka 

školní družiny, ZŠ Datyňská

Vánoční čas ve znamení pomoci a úsměvů
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Hráči s učiteli.  Foto: ZŠ Datyňská 

Konec roku ve škole nemusí znamenat 
jen filmy a cukroví. U nás jsme si ho zpes-
třili sportem! Někteří žáci se rozhodli vzít 
míč do ruky, vytvořili dvě družstva a v tě-
locvičně naší školy si zahráli vánoční vo-
lejbalový zápas.

Do hry se s chutí pustily žákyně 6. roč-
níku, které se bez obav postavily starším 
spolužákům z 9. ročníku. Zápas byl napí-
navý a velmi vyrovnaný, o vítězi se roz-
hodovalo až ve třetím setu. Nakonec se 
z výhry radovaly mladší hráčky.

Radost ale měli všichni. Na účastní-
ky čekaly sladké odměny, drobné ceny 
a hlavně přátelské utkání proti učitelům, 
které se postaralo o spoustu smíchu a skvě-
lou atmosféru.

Děkujeme všem, kteří se zapojili – bylo 
to opravdu prima volejbalové dopoledne!

Mgr. Jana Biolková,
ZŠ Datyňská

Přátelský vánoční turnaj ve volejbale

Velkého mezinárodního úspěchu dosáh-
la šestnáctiletá sportovkyně z Vratimo-
va Kristýna Sedláčková, která se prosadila 
na listopadovém Mistrovství světa v com-
bat ju-jitsu v Madridu. V silné světové 
konkurenci vybojovala hned dvě cenné 
medaile – stříbro a bronz, a potvrdila tak 
svou příslušnost k absolutní špičce tohoto 
dynamického bojového sportu.

Kristýna Sedláčková nastoupila ve dvou 
velmi náročných disciplínách. V katego-
rii Ground combat, zaměřené na boj na 
zemi, technickou preciznost a práci s pá-
kami a přechody, si vybojovala stříbrnou 
medaili. Druhý cenný kov přidala v disci-
plíně Close combat, která kombinuje úde-
rové techniky, hody i boj na zemi a klade 
vysoké nároky na fyzickou i psychickou 
připravenost závodnic.

Na světovém šampionátu nereprezen-
tovala pouze svůj domovský klub WOW 
Gym Frýdek-Místek, ale zároveň město 
Vratimov i Českou republiku. Každý zápas 
tak měl nejen sportovní, ale i reprezentační 
význam.

Úspěch Kristýny Sedláčkové je o to cen-
nější, že se mistrovství světa zúčastnili re-
prezentanti z desítek zemí a o konečných 
umístěních často rozhodovaly jen drobné 
detaily. Její výkony se vyznačovaly bojov-

Vratimov má vicemistryni světa: Kristýna 
Sedláčková vybojovala v Madridu stříbro a bronz

ností, technickou vyspělostí a schopností 
rychle se přizpůsobit různým stylům sou-
peřek.

Dvojitá medailová radost je nejen osob-
ním úspěchem talentované závodnice, ale 
také významnou propagací města Vrati-
mova, klubu WOW Gym i českého combat 
ju-jitsu na světové scéně.

Kristýně Sedláčkové patří velké uznání 
a gratulace – její výsledky jsou inspirací 
pro mladé sportovce a důkazem, že pocti-
vá práce a odhodlání přinášejí špičkové 
výsledky.

Jan Paldus,
trenér klubu WOW Gym Frýdek-Místek

Ze světového úspěchu má Kristýna velkou ra-
dost. 

Kristýna Sedláčková (vlevo) na stupních vítězů.
 Foto: Klub WOW Gym Frýdek-Místek
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V lednu se na ledové ploše před hospůdkou Meteor ve Vratimo-
vě pravidelně bruslilo a místo se stalo oblíbeným cílem místních 
obyvatel. Převážně mínusové teploty, které od začátku roku pano-
valy, vytvořily ideální podmínky pro udržení kvalitního ledu. Díky 
tomu si mohli bruslení užít nejen místní děti a dospělí, ale i lidé 
z širokého okolí. Druhý lednový víkend uspořádali provozovatelé 
kluziště akci Oldies party na ledě, na které nechyběl ani DJ. Tato 
zimní aktivita přilákala velké množství návštěvníků a přispěla 
k příjemné zimní atmosféře. Bruslení před hospůdkou Meteor se 
stalo místem setkávání a společně strávených zážitků.

V průběhu týdne si několikrát přišli zabruslit také žáci a učitelé 
Základní školy Datyňská a ZŠ Václavovice,  kteří touto cestou dě-
kují organizátorům za možnost skvěle využít čas a spojit tak sport 
se zábavou v rámci hodin tělesné výchovy.

Velký dík si zaslouží pan Kamil Hrabec, personál hospůdky 
Meteor a dalších deset srdcařů a kamarádů dobrovolníků, kteří 
se ve svém volném čase podíleli na přípravě a údržbě kluziště 
a umožnili občanům Vratimova si v zimním období aktivně a pří-
jemně zasportovat. (red)

Lednové bruslení u hospůdky Meteor
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Zimní silnice umí být zrádné i pro zkušené řidiče. Právě v mra-
zivých dnech vyrážejí hasiči k nehodám, které často vznikají kvůli 
podcenění situace. Přinášíme proto přehled praktických rad, jak se 
v zimě chovat bezpečně.

Jednou z nejčastějších chyb řidičů je nedostatečná příprava před 
cestou. Hasiči dlouhodobě upozorňují na nutnost sledovat aktuální 
předpověď počasí, zhodnotit stav komunikací a přizpůsobit tomu 
své rozhodnutí, zda vyrazit na cestu. Důležitá je také důkladná pří-
prava vozidla – samozřejmostí by mělo být nejen používání zim-
ních pneumatik, ale i odstranění sněhu a námrazy z celého auta.

Náledí prodlužuje brzdnou dráhu
Při sněhu a náledí je nutné počítat s výrazně delší brzdnou drá-

hou. Hasiči proto doporučují udržovat dostatečně velké rozestupy 
mezi vozidly a zvýšenou pozornost věnovat rizikovým úsekům, 
jako jsou mosty, lesní cesty nebo vyjeté koleje.

Právě nedodržení bezpečné vzdálenosti je častou příčinou hro-
madných dopravních nehod, ke kterým v zimě dochází i při rela-
tivně nízkých rychlostech.

Když uvíznete v koloně
Zimní počasí může způsobit dlouhé kolony nebo úplné zasta-

vení provozu. V takových případech je důležité myslet nejen na 
vlastní pohodlí, ale i na práci záchranářů. Řidiči jsou povinni 
vytvořit záchranářskou uličku širokou alespoň tři metry, aby se 
k místu nehody dostala pomoc co nejrychleji.

Při delších cestách se vyplatí mít ve vozidle dostatek paliva, tep-
lé oblečení, deku nebo například malou lopatu na odklizení sněhu.

Co dělat při dopravní nehodě
Pokud už k nehodě dojde, je zásadní zachovat klid a postupovat 

bezpečně. Zastavit vozidlo, vypnout motor, obléct si reflexní ves-

Hasiči radí, jak se bezpečně pohybovat 
na silnicích v zimě

Nehoda na Bruntálsku v lednu 2026. 
 Foto: Hasičský záchranný sbor MS kraje

tu a označit místo nehody výstražným trojúhelníkem a varovnými 
světly. Vozidlo je nutné co nejdříve opustit, ideálně se přesunout 
za svodidla a nezdržovat se v blízkosti havarovaných aut.

Každá drobnost, kterou řidiči v zimě udělají správně, může za-
bránit zraněním nebo vážným následkům. Hasiči přejí všem, aby 
zimní cesty probíhaly bez komplikací a vždy se všichni bezpečně 
vrátili domů.

por. Ing. Klára Pochová,
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

Rádi bychom touto cestou poděkovali našemu městu za finan-
ční podporu, které se v roce 2025 dostalo naší tělocvičné jednotě 
Sokol Vratimov. Velmi si vážíme této pomoci, která nám umož-
ňuje pokrývat některé náklady na provoz nebo zajišťovat odměny 
pro naše turnaje. Do roku 2026 městu Vratimov přejeme pracovní 
úspěchy a dobrá rozhodnutí, aby se město rozvíjelo ve prospěch 
svých občanů. 

Poděkování za skvělou reprezentaci nejen České republiky, ale 
i našeho volejbalového klubu T. J. Sokol Vratimov patří hlavní 
trenérce kategorie U16 Michaele Cocca, která se stala vicemistry-
ní světa na Mistrovství světa veteránů ve volejbale 2025, které se 
konalo od 6. do 12. října 2025 ve španělském Benidormu. Turnaje 
se zúčastnilo více než 35 zemí z celého světa, což svědčí o mimo-
řádně vysoké úrovni celé akce. 

Česko-slovenský tým Incomplete, ve kterém naše trenérka 
působila, si nejprve zajistil postup ze skupiny z druhého místa, 
aby následně v semifinále porazil silné Polsko 2:0 a zajistil si tak 
jistou medaili. Ve finále se volejbalistky utkaly s výborně hrají-
cím Německem, kterému nakonec podlehly 2:0, a z mistrovství si 
tak odvážejí stříbrné medaile a titul vicemistryň světa v katego-
rii 34–47 let.

Pro náš klub je to obrovská čest – děti v T. J. Sokol Vratimov 
trénují pod vedením trenérů, kteří sami dosahují světové úrovně. 
Úspěch na mezinárodní scéně je nejen osobním triumfem, ale 
i velkou inspirací pro všechny mladé hráčky a hráče, kteří ve Vra-
timově s volejbalem začínají.

Během ledna se naše volejbalové týmy navrátily do krajských 
soutěží a turnajů buď doma, nebo v blízkém okolí, a tak všem 
přejeme úspěšnou i druhou část sezony, o které budeme průběžně 
informovat.

Sokolské počínání není ryze sportovní, ale má i charakter kultur-
ně-společenský. Mám tím na mysli pořádání Šibřinek, tradičního 
maškarního plesu, který s námi můžete prožít.

Sokolské poděkování a další aktivity jednoty

Šibřinky se konají v sobotu 28. února od 19:30 hodin v naší 
sokolovně. Nezapomeňte si pohrát s maskami k tématu „Jen 
růžová to může být“.

V neděli 1. března od 16 hodin rádi uvítáme děti na dětském 
maškaráku neboli Minišibřinkách.  Na oba plesy je třeba za-
koupit vstupenky v sokolském občerstvení.

Za T. J. Sokol Vratimov Mgr. Irena Heinichová
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VZPOMÍNÁME

Dne 21. února 2026 si připomeneme 
9. smutné výročí úmrtí 

pana

Jiřího Králíka.
S láskou vzpomínají dcera 

a syn s rodinami. 

Dne 12. února 2026 si připomeneme 
nedožité 75. narozeniny a zároveň 
v listopadu uplynulo 6 let, kdy nás 

opustil 
pan

Milan Pavlica.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Scházíš nám, ale v srdcích 
a vzpomínkách zůstáváš.

Dne 12. února 2026 si připomeneme 
10. smutné výročí úmrtí naší milované 

maminky a babičky, paní

Marty Sumíkové.
S láskou vzpomínají a nikdy 

nezapomenou dcera a syn s rodinami.

Žádný čas není tak dlouhý, 
aby nám dal zapomenout.

Dne 6. února 2026 by se dožila 100 let 
paní

Antonie Riedlová.
Vzpomíná dcera s rodinou.

Dne 18. února 2026 uplyne již 6 let, 
kdy mne navždy opustil můj milovaný 

manžel, pan

Jan Sládek.
Vzpomínám s úctou a láskou. 

Manželka Jarmila.

Dne 12. února 2026 si připomeneme
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan

Eduard Kica.
S láskou vzpomínají manželka Danka, 

syn a dcera s rodinami.

Ta bolest v srdci stále bolí 
a nikdy se nezahojí.

Dne 28. února 2026 si připomeneme 
10. smutné výročí úmrtí 

paní

Anny Svobodové.
S láskou vzpomínají a nikdy 

nezapomenou manžel Antonín, 
syn Jiří a bratr Václav.

Stín smrti pokryl Tvoje čelo 
a zahnal velkou touhu žít. 

A srdce předobré, i když chtělo, 
utichlo a přestalo bít.

Dne 13. prosince 2025 jsme vzpomněli 
7. smutné výročí úmrtí pana 

Jaroslava Podešvy 
z Horních Datyň

a dne 8. února 2026 si připomeneme 
jeho nedožité 91. narozeniny.

S láskou vzpomínají manželka Alena 
a syn Jiří s rodinou.
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 1. 2. Karneval ZŠ Masarykovo náměstí 15:00 Společenský dům Vratimov,  ZŠ Masarykovo náměstí

 3. 2. Měření zdravotního stavu pomocí telemedicíny 10:00 Vratimovská galerie Spol. domu Vratimov, město 
Vratimov

 4. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 4. 2. Šviháci 19:00 Kino Hvězda, komedie, KS Vratimov

 5. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 6. 2. Lotrando a Zubejda 8:30 Spol. dům Vratimov, divadlo pro MŠ a ZŠ, KS Vratimov

 6. 2. Lotrando a Zubejda 10:00 Spol. dům Vratimov, divadlo pro MŠ a ZŠ, KS Vratimov

 6. 2. Bookstart pro děti od 0 do 3 let 10:00 Městská knihovna Vratimov

  6. 2. Divadlo Devítka: Taková láska z mládí 18:00 KD Horní Datyně, ochotnické představení, KS Vratimov

 7. 2. Slovenský bál 19:00 Společenský dům Vratimov, FS Šmykňa

 9. 2. Jarňáky 7:30 Příměstský tábor pro děti, SVČ Vratimov

 10. 2. Bookstart pro děti od 3 do 6 let 16:00 Městská knihovna Vratimov

 11. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

11. 2. Princezna stokrát jinak 17:00 Kino Hvězda, filmová pohádka, KS Vratimov

 12. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

15. 2. Divadélko Ententýky: O vločce, která se bála 10:00 Společenský dům Vratimov, divadelní pohádka, 
KS Vratimov

16. 2. Martin Uhlář: Genealogická přednáška 18:00 Společenský dům Vratimov, přednáška, KS Vratimov

 18. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

18. 2. Tafiti a kámoši z pouště 17:00 Kino Hvězda, rodinný animovaný film, KS Vratimov

 19. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

20. 2. Ples ZŠ Datyňská 19:00 KD Horní Datyně, ZŠ Datyňská

20. 2. Ples TJ Sokol Hrabová 19:00 Společenský dům Vratimov, TJ Sokol Hrabová

21. 2. Ples Pionýrské skupiny Beskyd 19:00 Společenský dům Vratimov, Pionýrská skupina Beskyd

 25. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

 25. 2. Neporazitelní 19:00 Kino Hvězda, drama, KS Vratimov

 26. 2. Zdeňka Rusnoková: Niterné obrazy 16:00 Vratimovská galerie, výstava, KS Vratimov

27. 2. Ples bez kravat 16:30 Společenský dům Vratimov, SVČ Vratimov

28. 2. Velká sýrová loupež 10:00 Kino Hvězda, sobotní kino pro nejmenší, KS Vratimov

28. 2. Šibřinky 19:30 Sokolovna, T. J. Sokol Vratimov

28. 2. Pochování basy SDH Horní Datyně 20:00 KD Horní Datyně, SDH Horní Datyně

DATUM NÁZEV AKCE ČAS MÍSTO AKCE, POŘADATEL

KAM VE MĚSTĚ – ÚNOR 2026

KINO OSTATNÍPŘEDNÁŠKY/KONCERTYVÝSTAVY DIVADLO SPORT
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NITERNÉ
OBRAZY

VRATIMOVSKÁ GALERIE
    Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

OTEVŘENO: středa, čtvrtek 16-19 hodin | během pořadů | individuálně po dohodě na tel. 595 700 751.

výstava

  
~

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

6. února | 18 hodin |

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Divadélko Ententýky
Pohádka s myškou Klárkou

a veverkou Terkou

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Rezervace na tel. 595 700 751. 

 

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

Autorka:
Pam
Valentine



19Vratimovské novinyúnor 2026

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov | instagram.com/ksvratimov

Pořadem provází a zpívá Roman Harok

Účinkují sólisté
Národního divadla
moravskoslezského

za klavírního
doprovodu.

17. dubna 2026 | 18 hodin 
vstupné 220 Kč

multifunkční sál Společenského domu
Prodej vstupenek  od 12. ledna 2026 v pokladně Kulturního 

střediska Vratimov nebo na místě hodinu před představením.

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48 | tel.: 595 700 750-4 | www.ksvratimov.cz | facebook.com/ksvratimov
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Aktuální program kina Hvězdy vždy najdete na www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov a Instagram.com/ksvratimov.

KINO HVĚZDA VRATIMOV

Velká sýrová loupež
28. února v 10 hodin
Vstupné 40 Kč
Sobotní kino pro nejmenší

 Šviháci
4. února v 19 hodin
Vstupné 150 Kč

Princezna stokrát 
jinak
11. února v 17 hodin
Vstupné 150 Kč

Tafiti a kámoši 
z pouště
18. února v 17 hodin
Vstupné 100 Kč

Neporazitelní
25. února v 19 hodin
Vstupné 100 Kč

ÚNORÚNOR

Tip na březen:

Když se zhasne
11. března v 19 hodin
Vstupné 150 Kč

Kronika města Vratimova, část 139, rok 1957
 Řízení obce je obtížnější a vyžaduje mnoho úsilí od funkcionářů 

k zvládnutí různorodých problémů.
Návrh akčního volebního programu na r. 1957:
Zlepšení masově-organisační práce MNV.
Rozvoj zemědělství.
Zvelebení obce.
Rozvoj kulturního života.
V 29. zasedání MNV 26. III. 1957 byl projednán rozpočet. Ná-

rodní výbory jako orgány státní moci pracujícího lidu a jako orgá-
ny státní správy řídí ve svých obvodech hospodářskou a kulturní 
výstavbu podle směrnic strany a vlády, zabezpečují tvůrčí účast 
milionů pracujících na správě státu a řízení hospodářství.

Národní výbory se podílejí na některých státních příjmech, čímž 
se zvyšuje jejich zainteresovanost na řádném plnění těchto příjmů. 
Na rok 1957 podílí se naše obec na těchto daních:  

Daň  zemědělská 37.100,- Kčs
 živnostenská 9.000,- Kčs
 z příjmů obyvatelstva 31.500,- Kčs
 důch. daň družstev 800,- Kčs
 Celkem 78.400,- Kčs
Tyto daně předpisuje MěNV v Otravě a také je vybírá a obci 

poukazuje.  – Další zdroje příjmů jsou t.zv. příjmy vlastní. 
Vlastní příjmy 322.700,- Kčs
Státní příjmy 78.400,- Kčs
Celkem 401.400,- Kčs
K tomu příděl na investice 55.000,- Kčs
Celkem příjmy 1,053.700,- Kčs

(pokračování příště)
(Text je převzat bez stylistických i pravopisných úprav 

přesně tak, jak je zaznamenán v kronice města) 

Vydání: 
Místní hospodářství 222.500,- Kčs
Školství 311.000,- Kčs
Zdravotnictví 363.300,- Kčs
Vnitřní správa 156.600,- Kčs
  1,053.400,- Kčs.
Volby do nového MNV byly konány 19. V. 1957 a jejich vý-

sledek byl oznámen na 1. zasedání 1. VI. 1957. Předseda MNV 
L. Urbanec promluvil o zajištění volebního programového plá-
nu. V uplynulých třech letech jsme pokročili o velký kus cesty 
dopředu i za ztížených podmínek mezinárodních i místních. Vo-
dítkem pro práci byl akční program. Byl vyhlášen stavební ob-
vod – ovšem bez veřejných investic. NV byl nucen zřizovat cesty 
z vlastních prostředků v akci 11 a z peněž na údržbu dalších cest, 
jež bude nutno dokončit. Byl proveden rozvod elektrické sítě. 
Oprava školní budovy provedena jen na čelní straně, kde byla 
vyměněna všechna okna. Byla opravena budova č. 60. Nejodpo-
vědnějším úkolem bude péče o zvyšování zemědělské výroby. 
V celku by se dalo soudit, že zemědělci plní dobře své úkoly, jsou 
však ještě jednotlivci, kteří soustavně rok od roku zůstávají státu 
dlužni. Nejvíce dlužníků je v plnění dodávky mléka. 

Na úseku socialisace vesnice nepokročil MNV nijak kupředu. 
Podle vládního usnesení má se převésti do r. 1960 převážná vět-
šina soukromě hospodařících rolníků na socialistickou velkovýro-
bu. Všichni členové NV jsou zodpovědni za splnění tohoto úkolu.
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INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 10. února 2026 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

Lepší identifi kace, rychlejší zásah. 
Správa železnic dokončila instalaci 
nových štítků na přejezdech

Správa železnic dokončila 
instalaci nových reflexních 
bezpečnostních štítků na pře-
jezdech. Celkem je nově ozna-
čeno 7500 železničních pře-
jezdů, což si vyžádalo 28 tisíc 
štítků. Ty mají pomoci k lepší 
identifikaci přejezdu a rychlej-
šímu zásahu v krizových situa-
cích.

Identifikační polepy s čís-
lem přejezdu jsou umístěny na 

zadní straně skříněk signalizačních světel nebo výstražných křížů, 
případně na jiných viditelných místech. „Černé písmo na bílém 
reflexním podkladu bylo vybráno na základně několikaměsíčního 
pilotního provozu, tento design zajišťuje nejlepší viditelnost i za 
zhoršených světelných podmínek a z různých úhlů,“ uvedl mluvčí 
SŽ Dušan Gavenda.

Na štítku je vždy označení konkrétního přejezdu a telefonní 
číslo 112. V případě krizové situace na přejezdu tyto informace 
pomůžou s identifikací místa události a díky tomu i s dalším zása-
hem. „Operátor tísňové linky například může zastavit provoz na 
trati,“ doplnil Gavenda.

Od ledna do října loňského roku došlo v Česku na železničních 
přejezdech k 108 nehodám, při kterých zemřelo 24 lidí, dalších 51 
se zranilo. Za stejné období se předloni stalo 110 nehod, při nichž 
přišlo o život 23 osob, zraněných bylo 68.

Příčinou všech nehod na přejezdech za posledních pět let bylo 
nerespektování výstrahy řidiči, případně chodci či cyklisty. Důvo-
dem bývá podle SŽ vedle nepozornosti i vědomé riskování.

Kromě vylepování nových štítků probíhá i modernizace pře-
jezdů. Správa železnic do ní letos investuje přibližně 1,6 miliardy 
korun. Celkem se letos upraví 102 přejezdů.

Jan Šindelář, 
(převzato se souhlasem z webu zdopravy.cz)

   

   
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva zdravotnictví, Evropské unie, 
statutárního města Opavy, městských obvodů Ostrava-Hrabová, Ostrava-Jih, Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky, Ostrava-Petřkovice, Ostrava-Poruba, Ostrava-Proskovice, Ostrava-Slezská Ostrava, 

Ostrava-Stará Bělá, Ostrava-Vítkovice, měst Bruntál, Hradec nad Moravicí, Klimkovice, Kopřivnice, Krnov, Petřvald, Příbor a obcí  Krmelín, Velká Polom, Chotěbuz. 
 

                              
 

                                

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

Charita Ostrava zve na dny otevřených dveří
Dny otevřených dveří se ve všech sociálních a zdravotních služ-

bách poskytovaných Charitou Ostrava uskuteční u příležitosti 35. 
výročí vzniku organizace 18.–19. 2. 2026 v době 9-17 h. Zájemci 
mohou získat informace o poskytovaných službách, budou mít 
možnost seznámení s prostředím a personálem v charitních do-
mech. Srdečně zveme odbornou i laickou veřejnost a těšíme se na 
vaši návštěvu!
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INZERCE

Uklidím Váš byt nebo 
dům, včetně mytí oken, 
rychle a precizně. 
Mám praxi 10 let. 
Tel. 730 942 376.

 Malování Josef Herdin. 
Preciznost a čistota. 
Tel. 771 177 846.

 

 

INZERTNÍ PŘÍLOHA • uzávěrka pro další číslo VN je 10. února 2026 do 14 h, při naplnění inzertních stran končí příjem i před tímto datem

TADY může být 
VAŠE reklama

Uzávěrka příštího čísla 
Vratimovských novin 

je 10. února 2026.
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PŘI ZAKOUPENÍ
KOMPLETNÍCH BRÝLÍ

DRUHÉ OBRUBY Z
VYBRANÝCH

MODELŮ ZDARMA

1 + 1
 

NA OBRUBY

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ
FRÝDECKÁ 178
VRATIMOV

PO - PÁ: 8.00 - 17.00
TEL.: 775 444 170 

WWW.OPTIKANANAMESTI.CZ

AKCE PLATÍ DO 
KONCE ÚNORA 2026

1 + 1
NA OBRUBY

AKCE PLATÍ DO
KONCE ÚNORA 2026
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Mobil: 603 530 963, e-mail: marie.krusinova@volny.cz
U Společenského domu 1042/3, 739 32 Vratimov

Vyjádření o ceně 
obvyklé pro 
pozůstalostní řízení 
vám vypracuje 
Marie Krušinová.

Marie Krušinová
V
o

v

+420 777 198 372

rozvozjidelodklimoszku@gmail.com

Kontaktujte
nás  

OBJEDNEJ SI 
OBĚD DOMŮ, 
NEBO DO PRÁCE 

ROZVOZ
JÍDEL OD
KLIMOSZKŮ

Menu již od 119 Kč
Rozvoz po Vratimově zdarma
Jídlo vozíme v znovupoužitelných 

       RE-krabičkách 

Menu na celý týden najdeš na
FB - Rozvoz jídel od Klimoszků,
nebo se nám ozvi 

Objednávky on-line vždy 
DEN PŘEDEM v čase 14 - 18 hod. 

objednej si přes QR kód 

FRANTIŠEK 

www.fhfinance.cz

+420 734 332 556

• HYPOTÉKY 

• LEASING 

• INVESTICE 
• REALITY




